

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

北京君都(海口)律师事务所

百年祖屋房梁雨夜被锯断偷走

屋主:怀疑是黄花梨木,市场价或达上百万元;海口警方介入调查

本报讯 11月22日上午,海口琼山区龙塘镇玉甘村村民吴庆仕发现自家百年祖屋的房梁被锯断偷走。“我怀疑被偷房梁是黄花梨木,如果真的是黄花梨木,市场价或达上百万元。”68岁的吴庆仕说。目前海口警方已介入调查。 记者 廖自如 畅凯文/图



杜桂花:祖屋房梁被锯断偷走了。

一觉醒来,祖屋房梁被锯断偷走了

11月22日上午9时左右,吴庆仕的妻子杜桂花来到祖屋,准备拿房间里存放的物品,发现门锁被人撬坏了,房门大开着。她吓了一跳,赶紧将情况告诉丈夫和儿子。

吴庆仕得知自家祖屋遭贼了,急忙和儿子赶过来查看。吴庆仕发现,房间里的物品没有丢,抬头

发现屋顶房梁不见了。吴庆仕架起梯子爬上去仔细察看,发现长约3.5米的房梁被锯走了3.2米。吴庆仕说,祖屋已经十多年没有住人,房间里堆放一些杂物,家里人每天都会过来看看。11月21日晚上风雨交加,没想到盗贼竟将房梁锯断偷走。

吴庆仕的儿子吴文康随即拨打110报警。随后,海口市公安琼山分局龙塘派出所民警赶到现场展开调查。

吴庆仕说:“我怀疑被锯断偷走的房梁是黄花梨木。如果真的是黄花梨木,按目前的市场价应该价值上百万元。”

屋内家具柱子等有被刀刮的痕迹

昨日上午,记者来到吴庆仕家了解情况,龙塘派出所民警正在配合海口市公安琼山分局刑侦大队民警在现场展开进一步调查。

吴庆仕告诉记者,这间祖屋已有100多年历史,经历了6代人。他在祖屋出生,并在这里结婚。目

前祖屋的菠萝格门板和柱子等仍坚固无损。

“盗贼之前可能来过我家祖屋踩点,11月19日夜间祖屋的门锁被撬坏了。”吴庆仕说,11月19日晚上,天下着雨,祖屋门锁就被撬过,屋里的家具、木门、柱子有被刀

刮的痕迹,估计盗贼是想通过查看纹路确定到底是什么木料。吴庆仕随后拿一把锁将祖屋锁上。

记者看到,吴庆仕家的祖屋是用火山石建起来的,屋内多处木料有被刀刮的痕迹。被锯断剩下的一截房梁位于屋顶,地上有一些木屑。

警方介入调查,将鉴定房梁材质

据了解,玉甘村的环境适合海南黄花梨树生长。海南黄花梨树较稀缺,材质较好,深受收藏者的青睐,市场价格较高。

吴庆仕告诉记者:“十年前,我们家就从祖屋搬去新房子居住了。祖屋里放置一些杂物,平时

家人会过来看看。被盗的房梁重达上百斤,如果真的是黄花梨木,那应该价值不菲。房梁被盗后,祖屋屋顶随时都可能坍塌,存在严重的安全隐患。”为了避免发生意外,吴庆仕拿来一把锁,将祖屋的房门锁住。

昨日,龙塘派出所教导员黎扶朋告诉记者,龙塘派出所已受理该案,下一步将联系林业部门对被盗房梁的材质进行鉴定,并联系物价部门进行估价。办案民警已调取了祖屋周边的监控视频,目前正展开进一步调查。

我省多家公司侵犯贵州茅台酒商标权被责令整改

□记者 林道亨

本报讯 近日,海南九月九商贸有限公司、海南玖香荟实业有限公司、国信(海南)商贸有限公司等公司因侵犯了贵州茅台酒股份有限公司商标权,被市场监管

部门责令整改。

11月22日至23日,根据厂家投诉举报线索,省市场监管局联合海口市市场监管局开展了为期两天的白酒类专项执法行动,对象为海口市内的酒类经营主体。执法人员主要针对侵犯贵州茅台酒商

标等知识产权违法行为,以暗访和现场检查的方式进行执法,分别检查了海南九月九商贸有限公司、海南玖香荟实业有限公司、国信(海南)商贸有限公司等公司,发现上述酒类经营主体门外及经营场所内均使用了“贵州茅台”“茅台”等

文字和图形标识。经贵州茅台酒股份有限公司的工作人员现场确认,上述酒类经营主体使用了“贵州茅台”“茅台”等文字和图形标识,但均未获得贵州茅台酒股份有限公司的授权,侵犯了贵州茅台酒股份有限公司的商标权,违反了商

标法等相关法律。

鉴于涉事公司没有主观上的故意,且违法行为并未造成严重影响,同时能及时整改,纠正违法行为,属地执法人员现场责令其限期整改,并下达了《责令改正通知书》。

三亚红沙海岸派出所破获3起盗窃案 民警提醒广大群众注意防盗

□通讯员 叶佳 符策
记者 吴佳穗

本报讯 近日,三亚红沙海岸派出所破获3起盗窃案件,为群众及时挽回经济损失。

11月3日,红沙海岸派出所接到群众李先生报警称,其停放在三亚吉阳区新鸿港市场附近的一辆电动车被盗。接警后,民警立即对该案展开调查。民警经过连续摸排,逐渐掌握了嫌疑人黄某的逃跑路线及藏匿地点,

并于11月4日将黄某抓获。经讯问,黄某对其盗窃电动车的行为供认不讳,并主动交代另外8起盗窃电动车案的犯罪事实。

11月3日,红沙海岸派出所接到报警称,一群众停放在三亚吉阳区干沟村家门口的电动车电池被盗。接到报警后,民警立即展开调查。民警在充分掌握嫌疑人活动轨迹后随即开展抓捕,并于11月8日将嫌疑人符某抓获,追回涉案物品。

11月6日,红沙海岸派出所

接到群众王先生报警称,他家的空调外机被盗。民警经过调查,快速锁定盗窃嫌疑人吕某夫妇,于11月8日将两人抓获归案,追回被盗的空调外机。经询问,违法行为人吕某如实供述了其盗窃空调外机的违法事实。

红沙海岸派出所民警提醒,年终岁末是盗窃案件高发期,广大群众要注意防盗,骑车外出尽量停在有人看管或有监控的地方,停放车辆务必做到停车上锁,不给不法分子可乘之机。

“这条人行横道为啥被封闭了?” 海口交警:存在严重交通安全隐患

□记者 林鸿晖

本报讯 近日,海口市市民李先生向记者反映,丘海大道海口邮政局公交站旁边原先设置了人行横道,前段时间不知什么原因该人行横道被封闭了,市民过马路需要绕行。

11月27日上午,记者到现场看到,丘海大道海口邮政局公交站旁有一条人行横道,不过该人行横道中间的通道口已被护栏封闭。

附近一名环卫工告诉记者,该

人行横道是10月份被封闭的,起初有市民骑电动车从护栏缝隙通过马路,后来就被完全封闭了。人行横道被封闭后,行人要过马路,只能绕道另一条人行横道通行。

“这条被封闭的人行横道之前没有设置交通信号灯,行人从该处过马路存在交通安全隐患。”附近一店铺老板说。

对此,海口市公安交通警察支队答复称,经与辖区交警部门负责人核实,该处人行横道已发生多起交通事故,存在严重交通安全隐患,故将其封闭。